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Отже, готовність до формування первинних уявлень про природне 

довкілля в дітей має бути результатом еколого-педагогічної підготовки 

майбутніх вихователів, а становлення цієї готовності означає утворення 

системи таких мотивів, інтересів, установок, рис особистості, знань, досвіду 

практичної діяльності, які, активізуючись, забезпечать можливість ефективно 

виконувати свої професійні функції.  
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ІНТЕГРАЦІЯ ОСВІТНЬОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В ЗАКЛАДАХ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ 

 

Аналіз сучасних досліджень свідчить про стійкий науковий інтерес до 

проблеми інтеґрації в освіті (І. Бех, М. Вашуленко, Н. Гавриш, І. Зязюн, 

В. Ільченко, І. Кіндрат, О. Савченко та інші). Суттєвими в дослідженні 

проблеми інтеґрованого підходу в системі освітнього процесу в закладі 

дошкільної освіти є праці таких вчених: К. Бєлая, І. Кіндрат, М. Лазарєва та ін.  

Поняття «інтеґрація» ввів у науку Ґ. Спенсер у 1857 році, зв’язавши його 

з поняттям «диференціація». Інтеґрацію діалектично пов’язано з протилежною 

тенденцією – розчленованістю і спеціалізацією частин цілого. Якщо інтеґрація 

прагне об’єднати всі елементи, щоб система функціонувала з максимальним 

ефектом, то диференціація прагне послабити взаємозв’язок між елементами, 

щоб максимізувати ефективність функціонування кожного з них[1]. 

Інтеґрація (від лат integratio – з’єднання, відновлення) є об’єднанням 

будь-яких елементів (частин) у ціле і процес взаємного зближення; об’єднання і 

структурування невпорядкованих явищ, підвищення інтенсивності взаємодії 

між елементами системи, впорядковане функціонування частин цілого. У 

філософському енциклопедичному словнику «інтеґрація» визначається як 

«сторона процесу розвитку, пов’язана з об’єднанням у ціле різнорідних частин і 

елементів» [2, с. 210]. 
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Прийнятним для трактування сутності інтеґрації в педагогіці вважаємо 

таке визначення: «Інтеґрація – це процес взаємодії, ущільнення, уніфікації 

знань, … процес, який об’єктивно детермінований взаємопроникненням різних 

видів матеріально-виробничої та громадсько-політичної діяльності людей, а у 

своїх більш глибоких засадах – матеріальною єдністю світу, загальним 

зв’язком, ізоморфізмом структур у якісно різноманітних об’єктах» [3, с. 32]. 

Психологічним обґрунтуванням інтеґрації змісту дошкільної освіти 

виступають: концепція розвивального навчання як стратегія сучасної освіти, що 

розроблена на основі положень Л. Виготського (В. Давидов, Д. Ельконін); 

теорія ампліфікації (збагачення) розвитку особистості дитини, розроблена на 

основі досліджень О. Запорожця; положення про дві тенденції в розумовому 

розвитку дошкільників М. Подд’якова. Повніше поняття інтеґрації в педагогіці 

дає В. Безрукова. На її думку, педагогічна інтеґрація – вища форма 

взаємозв’язку (розділів освіти, етапів освіти), якій притаманна нерозривність 

компонентів, нова об’єктивність, монооб’єкт, нова структура, нова функція, що 

вступають у зв’язок об’єктів [4]. Педагогічна інтеґрація реалізується 

посиленням взаємозв’язків усіх компонентів освітнього процесу: цілей, 

завдань, форм організації, змісту тощо. 

Під принципом інтеґрації розуміється стан пов’язаності, 

взаємопроникнення і взаємодії окремих освітніх галузей, що забезпечують 

цілісність освітнього процесу. Потрібно також підкреслити важливість не 

тільки інтеґрації змісту дошкільної освіти, а й організаційних форм (занять, 

освітніх ситуацій та подорожей, гри), у яких тією чи іншою мірою будуть 

інтеґруватись і різні види дитячої діяльності.  

Інтеґрація, будучи дидактичним принципом, вимагає навмисного та 

послідовного включення взаємозв’язків освітніх напрямів (ліній) в освітній 

процес ЗДО. У практиці дошкільної освіти принцип інтеґрації реалізується 

шляхом:  

 - інтеґрації в змісті пропонованого дітям матеріалу з метою розкриття 

сутності понять (освітні напрями, лінії, специфічні види дитячої діяльності з 

освоєння освітніх галузей тощо);  

- інтеґрації методів навчання з метою всебічного розгляду понять і явищ;  

- інтеґрації теорії та практики з метою практичного використання набутих 

знань, умінь і навичок;  

- розвитку інтеґративних якостей особистості дитини як результату 

дошкільної освіти, а також основи базової культури дитини дошкільного віку;  

- інтеґрації різних типів організацій (дошкільної, додаткової освіти, 

соціокультурних центрів, бібліотек, клубів, гуртків та секцій тощо) і центрів 

для дітей дошкільного віку, які надають різні можливості для розвитку та 

забезпечують позитивну соціалізацію дошкільників. 

Таким чином, інтеґрований освітній процес у ЗДО – це цілеспрямований і 

систематичний процес об’єднання освітніх напрямів під час спеціально 
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організованої взаємодії педагогів і вихованців, спрямований на вирішення 

освітніх завдань на основі інтеґрації змісту освіти та видів дитячої діяльності. 
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ПРИВАТНІ ШКОЛИ: ЗАРУБІЖНИЙ ТА ВІТЧИЗНЯНИЙ ДОСВІД 

 

Багатоваріативність, різноманітність типів та видів навчальних закладів і 

форм здобуття освіти, як відомо, є обов’язковою передумовою для динамічного 

розвитку будь-якої освітньої системи. В Україні у процесі встановлення 

демократичного суспільства важливим чинником є існування альтернативної 

приватної освіти, постійна її підтримка з боку держави, органів місцевого 

самоврядування і суспільних організацій. 

Число приватних закладів, що постійно збільшується, веде до 

необхідності фундаментальних та прикладних методологічних досліджень у 

сфері недержавної освіти. Цінними для нас є наукові доробки вчених 

(В. Андрущенко, В. Биков, Г. Дмитренко, І. Зязюн,  В. Кремень, В. Луговий, 

В. Майборода, В. Пікельна, Н. Протасова, О. Савченко та ін.), в яких 

висвітлюються різні теоретичні і практичні аспекти  управління освітою. 

Науковці виокремлюють кілька видів приватних шкіл: релігійні школи з 

власними програмами, але державним фінансуванням; школи, створені 

благодійними організаціями на грантовій основі; приватні школи з прямою 

державною фінансовою підтримкою; маленькі приватні школи, ціни яких 

регулює ринок освітніх послуг тощо. 

Вітчизняні приватні заклади освіти є ровесниками незалежної України. 

Закон «Про освіту» від 4 червня 1991 року зафіксував рівноправне 

функціонування державних, муніципальних і недержавних навчальних 

закладів.Вони почали активно виникати в 1991 році саме як альтернатива 

масовій школі. На першому етапі це були вальдорфські школи, школи 

Монтессорі, школи, які відповідали особистим запитам батьків, до прикладу, 

школи з духовною складовою, культурологічні, фінансові, економічні. 

Приватні школи тоді творили люди творчі, які хотіли розкрити свій, незадіяний 
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